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（町長提案理由の説明） 

 

本日ここに、令和８年金山町議会第３回定例会を招集しましたところ、議員皆様のご出

席を賜り、厚く御礼申し上げます。また、日頃より町政にご尽力頂いておりますことに対

しまして、深く敬意を表しますとともに感謝を申し上げます。 

本定例会には、専決処分に関する承認についてを始めとする議案１２件と報告２件の合

わせて１４件を提案致しました。以下、その概要についてご説明致しますが、それに先立

ち、第２回定例会以降の主要な行政の動向、町内の出来事について、御報告させていただ

きます。 

始めに、５月２９日に発表された令和７年国勢調査の速報についてであります。金山町

の人口は、１，６３４人という結果で、前回令和２年より２２８人、１２．２％減少しま

した。減少率は、県下で１１番目、世帯数の減少率は、マイナス９．６％で、県内で２番

目に高い数値でありました。ただし、総合戦略で示した国立社会保障・人口問題研究所に

よる人口の推計値よりは、６１人多い結果となり、２年連続、社会増減率県下一の成果が

見られたのではないかと考えています。 

次に、「奥会津天然炭酸の水」についてです。５月２０日放送の「羽鳥慎一のモーニン

グショー」で「世界をもてなした奇跡の水 天然炭酸水が湧き出る町」として、金山町が

紹介されました。内容は、炭酸水をメインにした金山町の特産品や魅力の紹介でした。放

送後、ふるさと納税の申込が殺到し、町内で炭酸水が品切れになるなど多くの反響があり、

全国放送の影響力の大きさを改めて感じました。これを契機に、金山町の認知度がより一

層高まることを期待しております。 

次に、旧横田小学校跡地等の利活用についてですが、昨年１０月から事業者の公募を行

っていましたが、１者から申し込みがあり、３月２７日に企画提案書の提出がありました。

４月２８日に選定委員会を開催しプレゼンテーションを受けた結果、優先交渉権者と決定

いたしました。事業の概要は、飲食施設や集合施設、宿泊施設、貸事務所、農業施設など

の複合施設として横田地域の活性化を目指す提案でありました。現在、事業の内容や賃貸

の条件などについて協議している状況でありますが、今後、事業の内容がまとまり次第、

住民や議会の皆様に具体的な内容について説明を行い、本契約に移行したいと考えており

ます。 

 次に、夏の暑さ対策についてであります。福島県では、「ふくしま涼み処」を指定し、

暑さをしのぐ場所を開設しています。金山町では、郵便局３局と開発センター、横田出張

所、ゆうゆう館の６か所が避難施設として利用できます。暑い時にひと涼みできる場所と

して積極的に利用して欲しいと思います。また、今年度、省エネ家電（エアコン、冷蔵庫）

の購入に対し上限５万円の補助を創設致しました。今までの６５歳以上の方に対するエア

コンの新規設置上限１６万円の補助もありますので、町の支援を利用していただき、暑い

夏を乗り越えてもらいたいと思います。同時に、県で実施している省エネ家電購入応援キ

ャンペーンでは、省エネ家電の購入に対し、２万円から８万円のポイント又は商品券等が

支給されます。町内の電気店も多くが対象となる地域協力店に指定されています。 

次に、火災についてです。４月１４日、２４日、５月７日と３件の火災が起きました。

火災で被害にあわれた皆様には、心よりお見舞い申し上げます。また、消火にご協力いた

だきました近隣市町村や消防団等関係各位の皆様に心より感謝する次第です。特に、４月
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２４日に発生しました水沼地内の住宅・林野火災では、住宅２棟及び小屋１棟が全焼し、

森林等については約１，４９０㎡が焼失しました。消火活動については消防団全分団を挙

げての大規模なものとなり、広域消防本部から要請を受けた群馬県の防災ヘリも大塩グラ

ウンドを中継し、只見川の水をくみあげ消火にあたりました。初期消火の重要性と、救急・

緊急搬送時の対応を考え、本庁地区にも舗装されたヘリポートが必要かと思われます。 

次に、有害鳥獣についてです。全国各地で熊による被害が多発しています。町において

も、５月２７日、町の委託業務として登山道整備に当たっていた本名財産区作業員が熊に

襲われ怪我を負いました。幸い傷は浅く、仕事に復帰しています。今年度、熊の目撃情報

は多くはありませんが、入山の際には細心の注意を払っていただきたいと思います。これ

からは、多くの方が山に入る季節となりますので、登山道の入り口に、注意看板を設置す

るとともに、町のホームページや広報を活用し、町民や観光客などに広く注意喚起を行っ

て参りたいと思っております。 

次に、昨今の状況ですが、４月２日に福島県知事が来町され、ＪＲ只見線、移住定住、

川口高校、国道２８９号の開通などについて、当町の現状や取組み内容について意見交換

を行い、併せて今後の金山町、奥会津地域への支援をお願い致しました。 

４月５日には、みやぎ会津会が開催され、議長と共に出席して参りました。５月８日は、

沼沢湖においてかねやま小の児童を招いてヒメマスの放流を行いました。２年間禁漁とな

っていたヒメマス漁が、４月 1日から解禁となりましたが、今年のヒメマスは大型である

ようです。 

５月２３日に、道の駅「奥会津かねやま」周辺で「春のごっつおまつり」を開催しまし

た。金山町には、春のイベントがないというご意見を頂戴し、今年度は、ふくしまＤＣキ

ャンペーンにあわせ、この時期に開催いたしました。今後、２年間は継続したいと考えて

います。当日は、約１，３００人の方が来場し、山菜の販売だけでなく、多くのキッチン

カーや山菜汁のふるまいなど心のこもったおもてなしを行い、多くの方に喜んでいただき

ました。 

５月２４日には、東京で金山町出身者、縁故者で組織されている「東京金山会」の総会

が開かれ、議長、教育長の３人で出席し、当町の近況などを紹介し、これからも町への応

援、会員の拡大、金山町物産の購入等を呼び掛けて参りました。 


